

巩固经济持续恢复态势

从开年 成绩单 看中国经济走势

新华社记者 魏玉坤 王雨萧

开年中国经济 成绩单 15日出炉。面对复杂严峻的国际环境和国内疫情散发等多重考验，中国经济恢复好于预期。展望全年，中国经济仍面临诸多风险挑战，还需爬坡过坎。

国民经济恢复势头较好

2月末外汇储备32138亿美元，继续稳定在3.2万亿美元以上，国际收支保持基本平衡。

值得注意的是，在高基数基础上，我国货物进出口总额仍保持两位数增长，1至2月份同比增长13.3%，外贸增长韧性持续显现。

1至2月份，规模以上高技术制造业增加值同比增长14.4%，高技术制造业投资增长42.7%；实物商品网上零售额同比增长12.3%；新能源汽车、工业机器人、太阳能电池产量同比分别增长150.5%、29.6%、26.4%。中国经济进势继续彰显，高质量发展取得新进展。

保持经济平稳发展仍有很多有利条件

近期，全国多地出现散发疫情，部分地区疫情形势有所趋紧。付凌晖表示，这客观上会对当地经济恢复造成一定影响，但全国疫情防控形势总体稳定，我国在疫情防控中积累了丰富经验，采取的一系列措施能够有效阻断疫情传播，对经济的影响会逐步得到控制。

面对三重压力，稳外贸成为稳增长的重要支撑。付凌晖说，下阶段，尽管国际环境复杂多变，但我国外贸韧性足、潜力大的特点不会改变，全

球合作发展趋势也不会改变，坚定不移对外开放也不会改变，我国外贸仍将有望保持稳定发展。

从国际环境看，当前全球疫情扩散蔓延，世界局势动荡不安，地缘政治冲突加剧，外部不稳定不确定性增加。

针对俄乌冲突对中国经济的影响，付凌晖表示，俄罗斯、乌克兰在对中国进出口贸易中占比较小，对中国经济的直接影响有限。下阶段，随着各地持续坚持稳字当头、稳中求进，加大对经济运行的保障力度，外部影响能够控制在有限的范围内。

总的来看，中国经济韧性足、潜力大、空间广的特点还比较明显，保持经济平稳发展还有很多有利条件。付凌晖说，各地区各部门加大稳增长力度，投资、消费、工业增长都出现明显的积极变化，一季度经济运行仍然能够保持平稳发展态势。

促进经济平稳健康运行

面对新的下行压力，要把稳增长放在更加突出的位置。政府工作报告强调。

付凌晖说，下阶段，要继续科学统筹好疫情防控和经济社会发展，促进经济平稳健康运行。

消费是拉动经济增长的主引擎。付凌晖表示，要落实好扩内需政策，

促进困难行业纾困发展，继续做好常态化疫情防控，积极拓展新型服务消费，促进服务业平稳健康发展。

在稳投资方面，付凌晖说，要注重提高投资效率，围绕国家重大战略和“十四五”规划，积极扩大有效投资，用好政府专项债和中央预算内资金，撬动社会投资，鼓励民间投资，优化投资结构。

上亿市场主体是保就业、保民生和稳经济的关键。

付凌晖说，要继续做好大宗商品保供稳价工作，多措并举增加市场供给，降低企业生产成本；落实好扶持制造业、小微企业的减税降费政策，加强对受疫情影响严重行业的融资支持，加大创新税收优惠，维护产业链供应链稳定。

今年国内生产总值增长5.5%左右。复杂形势下，有外媒认为，中国经济增速目标定高了，中国经济前景不容乐观。

5.5%的增速不低，但实现5.5%的经济增长也是有基础、有条件的：中国经济在持续恢复，发展韧性足、潜力大、动力足的特点比较明显，近两年受到疫情冲击，中国经济发展还在全球保持领先地位。付凌晖说，下阶段，稳增长政策持续发力，也将有力促进经济稳定增长。

新华社北京3月15日电



3月17日，张家界日报社组织广大干部职工开展“一袋血 两份爱”无偿献血学雷锋志愿服务活动，用行动践行雷锋精神，用血液凝聚爱心。

本报记者 袁兴亮 摄

景区春风惹人醉

慈利县三官寺土家族乡旅游项目建设见闻

本报记者 吴献党 通讯员 罗元满

响，切断了300万客源所致。今年决心夺取旅游复苏好成绩，着力组建强有力的策划团队，主攻品牌延续，实现单个AP向多个世界级、游客体验AP的发展目标，打造中国旅游奇迹，全力创建AAAAA景区。

我们策划的张家界人畅游张家界大峡谷系列活动，吸引了湖南省内特别是张家界本地游客来游玩，保持了不错的人气。虽然门票收入大幅减少，但景区内的体验项目收入却增长了一倍。今年以来，共接待游客64058人，营业收入300万元。景区行政部负责人介绍说，目前，我们正积极申请向全国游客朋友免去大门票的政策，助力张家界旅游市场复苏。

起跑就冲刺，村企共发展

记者驱车来到张家界九歌山鬼项目地，只见40多名工人正在运钢管、轧钢筋、烧电焊。

2月10日开工建设（门楼），除管理人员外，今天工地上有49名工人。我们计划在（今年）5月底完工。项目经理卓尚敬信心满满地说。

据悉，去年下半年至今，三官寺土家族乡已完成项目景区内道路、景区连接交通游道、景区内木栈道、医疗救护站、安全护栏、游客安全保障设施建设、大型停车场、购物商品示范街等建设。

据张家界禾田生态农业开发有限公司负责人介绍，为全力打造国家AAA级旅游景区和省级旅游度假区，公司投资1.2亿元开发九歌山鬼文化旅游景区项目，占地面积5平方公里。景区涵盖森林、天坑、溶洞、奇石、悬崖、瀑布等众多自然资源，山高林密、怪石嶙峋，天坑密布、数条贯穿式的溶洞将多个天坑串联成独居风貌的自然奇观，并以世界四大文化名人、伟大的爱国主义诗人屈原所著作的《楚辞》中的《九歌》篇章为故事主线，融合《九歌》篇章中的湘水神话及土家族、苗族的传说故事作为项目的灵魂，将张家界自然与文化、科技资源创新结合，实现了光影与自然的交融、传说与历史的呼应、科技与人文的对话，成为全世界第一个行进式贯穿原始森林、天坑地貌、旷古溶洞等具有超强沉浸感的大型文化旅游景区。

筑巢引凤，村企发展。三官寺土家族乡一个个项目落地。罗潭村注入200万元入股发展，共同打造村企共建美丽罗潭项目。

从签订协议之日起3年内，乙方不承担任何经营风险，乙方以入股资金比例参与分红且每年分红不低于股金的10%（即分红不低于20万元/年）。在分红的前提下，按进入景区门票人数一人一元的标准分给乙方。该

村党支部书记、主任杜修福介绍。

甩开膀子干，描绘新篇章

在座落于三官寺土家族乡株木岗村的慈利县悬崖花开1号营地，项目负责人彭闻晟介绍，悬崖花开1号营地项目于2020年11月落户到该村，总面积32776平方米，已建成国际标准的越野赛道、高端野奢房车帐篷营地、亲子活动区、户外团建区、餐饮区和湖南特产专卖区；2021年列入湖南省五星级乡村旅游区名单。今年2月23日，慈利县总工会将此旅游区划入工会活动基地。

走进黑骏马社区项目地，3名工人正转运泡沫砖，6名工人在砌墙建卖场，另有3名工人正粉刷墙面。昨天我们开完安全生产会议，今天（工地）施工工人有10多名，主要是加快建设速度。工地负责人陈江运如是说。

在项目地会议室，项目总经理高华告诉记者，他们已向该乡通报工程进展情况，党委政府高度重视，就二期工程农村集体建设用地问题、二期工程需填方3万立方米以平整场地问题进行了专题研究，希望在今年7月试营运。

在G241沿线，村（居）民宅米白墙面、栗色线条，七字条和吊坠装点一新，令人赏心悦目。如今，三官寺土家族乡风貌改造已成一大亮点。

张家界消防安全教育进校园 两千余师生零距离学消防

随着警报声响起，该校消防应急疏散演练暨消防安全培训活动拉开序幕。各班同学跑出教室，弯腰躬身，捂住口鼻，在老师的带领下有序地沿着预定的路线，从多个出口撤离到操

员又为部分班级进行了消防安全知识培训，讲授了消防应急、灭火器的使用、火灾逃生等消防安全知识，使学生们了解并掌握灭火器的使用方法，并向全校2000余名学生发放《消防安全知识》读本，叮嘱学生们认真阅读，并带回家让家长阅读消防安全知识，共筑校园和社区消防安全屏障。（秦千航）

建设绿色家园 赋能乡村振兴

永定区谢家垭乡全面推行林长制纪实

本报记者 熊夫木

压实地方生态保护责任，出台了不少新举措。在开展森林质量精准提升工程中，他们侧重以栽植乔木，尤其以珍稀名贵和乡土树种为抓手，为重点林地和百年以上古树建档立卡，实行重点保护。如高坪村十里花溪谷，由一大片原始次森林构成，古木参天，动植物种类达1000多种，有红腹角雉、穿山甲等珍禽异兽，也有银杏、石榴等名贵树种，高坪村通过统筹规划，建立健全生物多样性保护网络体系；还有500亩金丝楠群落，其中300年以上的就有20多棵，既有生态保护价值又有珍稀植物观赏效果，高坪村在这里构建了一条高标准生态廊道，为合理利用打下基础。

乡村两级林长、副林长巡林，是全面推行林长制的一项具体措施。在去天罗山巡林的路上，谢家垭乡副乡长、专项林长张锦辉对同行的记者说：经过一代又一代人的努力，谢家垭乡的森林蓄积量近38万立方米，在全区名列茅头。为促进人和自然的和谐共生，乡里将通过产业带动，推动林农增收致富，大力发展林药、林草、林茶、林花、林禽、林畜以及森林旅游等多种林下经济，培育林木产业，打造一批森林康养和生态休闲的基地，为乡村振兴赋能。

此时，古城堡后面的山岭，传出一声声嘹亮的吆喝，张锦辉告诉记者：那是护林员的喊山号子！是的，这是这大山里最有力量的呼唤，是这春天里充满希望的呐喊。一眼望去，无垠的青山纵横起伏，这片充满神奇而富有深厚人文底蕴的土地，正演绎着一桩桩新的传奇。假以时日，这个偏远山乡，必定以全新的面貌呈现在世人面前。

桑植县启动社工宣传周系列活动

本报讯 今年3月15日是第十六个世界社会工作日。为提高社会工作的认知度和影响力，充分展现社会工作者的专业形象和服务成效，当天，桑植县正式启动殡葬改革宣传月、社工宣传周暨学雷锋志愿服务月、首届社工专业技能大赛活动。

启动仪式上发布了由张家界益心行社会工作服务中心策划执行，桑植县力行社工和益民社工倾情演绎的《社工力量》MV，宣布了社工周系列

活动、首届社会工作专业技能大赛方案，宣读了学雷锋志愿服务倡议和殡葬改革倡议，并参观了洪家关特色社工站展览。据了解，此次活动为期一个月，桑植县各社工机构将开展五社联动聚合力、社工服务暖基层、首届社工专业技能大赛活动。

启动仪式上发布了由张家界益心行社会工作服务中心策划执行，桑植县力行社工和益民社工倾情演绎的《社工力量》MV，宣布了社工周系列

永定区开展千人莓茶扦插技术培训

本报讯 今年是我回乡创业的第一年，种植莓茶没有什么经验，就来了专家指导种植莓茶的技术，真是及时雨。3月15日，永定区人社局赴罗塔坪乡太坪村开展千人莓茶扦插技术培训活动，收获满满的茶农印大高高兴地说。

培训中，莓茶技术专家分析了罗塔坪当地气候、土壤、规模等莓茶生产得天独厚的自然条件和种植优势，围绕如何做好莓茶扦插耐心细致讲解授

（刘浩）

中湖乡：两违整治再发力

控违治违

本报讯 3月15日，武陵源区中湖乡再次启动石家峪村违法建设集中整治行动，对前期摸排的两处一户多宅类违法建设进行集中拆除。

自开展控违治违工作以来，中湖乡党委政府高度重视，从研究部署到敲门行动、宣传，从摸排全乡违法建设底数到治理拆除违法建设，始终保持对“两违”建设严厉打击、铁腕整治的坚决态度，确保全乡范围内“两违”建设消存量、零增量。为做好此

（黄俊迪）



3月16日，市工商联协会党委召开2021年度商协会党支部书记抓基层党建暨落实意识形态工作责任制述职评议会议，15名商协会党支部书记集体述职，迎考。（曾波 摄）



本报讯 3月15日，市消防救援支队组织消防宣传员走进张家界崇实小学南校开展“消防进校园”活动，2000余名小学生。